
附件1
第四届全国科学实验展演汇演

活动的实施方案
一．具体安排

（一）代表队会议
时间：8月18日上午9点
方式：视频会议

采用腾讯会议明确第一阶段规则、评分标准以及安排等，并在公证人员的监督下，由工作人员代抽顺序号，决定代表队的分组及第一阶段视频的播放顺序。抽签过程全程进行录像记录，并于活动当日在中国科学技术大学科普网站相应公开。

（二）第一阶段展演汇演 
时间：8月25日上午9点

方式：视频展演

第一阶段分三个组别（A组、B组、C组）同时进行，每组5名专家评委，根据抽签顺序，分组播放各代表队展演视频。组委会组织线上评审会，请评委对第一阶段各代表队的展演视频进行打分，评审过程将全程录像。每组评选出10个代表队，3组共产生30个代表队参加第二阶段展演汇演。

展演视频要求：

①实验演示内容限定在物理、化学、生物等学科。实验演示形式不限，单人或团体演示。演示内容要传播科学思想、普及科学知识或传授科学方法。

②视频时长不超过6分钟，大小不超过500MB，采用一镜到底的拍摄方式，保证展演的连贯性、顺畅性和完整性，所有参赛选手都必须出镜，格式统一为高清AVI、MP4或MOV格式，16:9横幅比例，分辨率为1920×1080。

（三）入围代表队会议
时间：8月29日上午9点

方式：视频会议

采用腾讯会议明确第二阶段展演汇演规则、评分标准及安排，抽取第二阶段连线顺序并进行在线彩排。抽签过程全程进行录像记录，并于活动当日在中国科学技术大学科普网站公开。

（四）第二阶段展演汇演

时间：9月1日上午9点

方式：直播展演

采用腾讯会议进行直播连线，自选实验展演要求可参考第一阶段，同时允许在第二阶段对自选实验进行调整或变更。评委组由7位评委和公证人员组成。

直播展演流程：
1.各代表队依次进入线上展演室；

2.播放代表队介绍视频；

3.代表队自选实验展示；

4.评委线上提问并现场打分；

5.代表队展示结束；

6.工作人员核分排名，公布名次。

代表队介绍视频制作要求：
视频时长不超过20秒，统一用高清的AVI、MP4或MOV格式，文件大小不超过100M。

直播展演要求：

1.自选实验所需器材、材料由代表队自行准备。

2.展演要在独立空间（报告厅、剧院舞台等均可）进行，并保证空间光线明亮,无噪音干扰，与自选实验无关的人员一律不得出现在视频画面中。

3.展演须配备具有摄像功能、通话功能和背景PPT播放功能的各类设备,确保活动过程中视频画面清晰,音频流畅,评委能够看到自选实验的完整演示。

4.展演需保证100Mbps以上带宽的网络信号,建议尽量选择有线网络，以保证活动过程网络信号的稳定与畅通。
二、评审专家推荐及监督

为保证活动的公平、公正、公开，活动将在2021年各代表队推荐评委的基础上，以抽签和推荐相结合的方式产生评委，并成立独立监督组，委托公证处派员对活动进行全程监督。
三、奖项设置

（一）一等奖10个

第二阶段展演汇演排名前10位的代表队，获得“第四届全国科学实验展演汇演活动”一等奖及“全国十佳科学实验展演代表队”称号，颁发荣誉证书。

（二）二等奖20个

第二阶段展演汇演排名第11-30位的代表队，共20个代表队将获得“第四届全国科学实验展演汇演活动”二等奖，颁发荣誉证书。

（三）三等奖30个

第一阶段展演汇演每组排名第11-20位的代表队，3组共30个代表队将获得“第四届全国科学实验展演汇演活动”三等奖，颁发荣誉证书。

（四）专项奖

进入第二阶段展演汇演的代表队可参与最佳实验创意奖和最佳表演奖的评选，每个奖项评选出2个获奖代表队。

（五）优秀组织奖

进入第二阶段展演汇演的代表队所在组织单位可参与优秀组织奖评选，参选单位需提供推荐组织文件、照片、视频或相关资料作为参评依据。
四、媒体宣传

拟邀请科技日报、中国科学报、科学网、中国青年报等主流媒体对活动进行报道。中国科学技术大学微信公众号、中国科普博览、中国科普网、北京科技视频网等网络媒体全程跟踪报道和宣传展演相关视频。第二阶段展演汇演活动将在中国科学技术大学B站官方账号（https://live.bilibili.com/21981996）和蔻享学术平台（https://www.koushare.com/lives/room/044409 ）进行直播。




